



责任编辑:郝海秀
电话:0311-89867766
E-mail:893359254@qq.com

河北省“安全宣传咨询日”活动在石家庄举行

今年6月是第24个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”。6月16日，河北省安委办联合石家庄市安委会在石家庄高新区火炬广场举办2025年河北省“安全宣传咨询日”活动。活动现场，近30家省、市安委会成员单位围绕活动主题，向群众发放宣传资料、宣传品，讲解群众关心的燃气安全使用、电动自行车违规充电、老旧电路带病工作、违规动火等安全问题，普及安全知识技能。在互动体验区，工作人员现场讲解、演示森林草原灭火装备、水域救援装备等使用方法，邀请广大群众参加心肺复苏等体验项目，增强群众安全意识和自救技能。据了解，此次“安全宣传咨询日”是“安全生产月”活动的重要内容，河北省各级各部门广泛开展“安全主题宣讲”“安全隐患排查”“隐患辨识科普”“消除隐患演练”和安全宣传“五进”等系列活动，大力提升群众安全风险辨识能力，提升基层应急管理水平。

(田桂云)

孟村强化应急演练 增强实战能力

为提高应对突发事件的能力，孟村各部门、各企业结合自身实际，制定了详细的应急演练方案，涵盖火灾事故、地震灾害、防汛抗旱等多种突发事件场景。通过实战演练，检验和完善了应急预案的科学性和实用性，提高了各部门之间的协同配合能力和应急处置能力，增强了企业员工和群众的自我保护意识和应急逃生能力。据统计，“安全生产月”期间，全县共开展应急演练80余次，参与人数达1200余人次，为保障生产安全奠定了坚实基础。

(田桂云)

定州推进安全生产领域 社会信用体系建设

今年以来，定州市坚持以安全信用典型案例为抓手，结合安全生产月、全国科普日、宪法宣传日、防灾减灾日等活动，积极开展安全生产诚信宣传教育，树立守信典型，弘扬诚信文化，不断提高生产经营单位的诚信经营意识，安全生产责任人诚信责任意识。根据年度执法计划，持续做好危化品行业和工商贸行业领域安全生产执法检查工作，按要求落实“双随机、一公开”执法任务，强化日常执法系统和“冀上双随机”执法系统的具体应用，突出对未按许可开展经营、未经验收合格即投入使用、违反停产停业整顿指令、不及时整改重大隐患等违法违章行为进行重点查处，做到边查处、边上报、边督促整改。

该市深化“放管服”改革，进一步优化审批流程，消除模糊条款、兜底条款，取消证明事项，减少申请材料，压缩审批时限。行政许可事项通过网上办、预约办、邮寄办等方式，为各类企业创造统一开放、公平竞争的市场环境。将行政许可信息推送至定州市政务服务网、“信用中国”等网站进行公示，使各相关部门实现信息共享，公开接受社会监督。

(田桂云)

我省对362家危险化学品重大危险源企业开展专项核查 压实主体责任防范化解重大安全隐患

按照“三个100%”的总体目标要求，我省对全省362家危险化学品重大危险源企业开展专项核查，进一步深化“消地协作”工作机制，为全省安全生产形势持续稳定向好奠定坚实基础

按照应急管理部统一部署，我省于6月至8月，组织开展对全省362家危险化学品重大危险源企业的专项核查，坚决有力遏制重特大事故发生。为精准防控危险化学品重大危险源安全风险，我省已连续5年组织对全域取得安全许可的危险化学品重

大危险源企业和涉及重大危险源的化工企业开展全覆盖安全生产核查，防范化解重大安全风险成效显著。

此次核查明确了“三个100%”的总体目标要求：要求各地各层级重大危险源检查覆盖率达到100%，企业对标自查率达到100%，隐患问题整改率达到100%，做到检查无遗漏、无死角。核查将聚焦重大危险源特殊作业管理、报警管理、违章操作整治、从业人员资质、承包商管理等重点环节和重点内容，对我省危险化学品一、二、三、四级重大危险源进行全方位核查，确保每一处重大危险源安全风险都受管控。

关于严格规范涉企行政检查实施方案的通知》精神和整治形式主义为基层减负要求，严格规范各项涉企检查行为。进一步深化“消地协作”工作机制，应急管理部门与消防救援队伍充分发挥联合监管合力，共同谋划、统筹部署、联合检查，“消地协作”筑牢危险化学品行业安全生产防线。

此次核查，将进一步压实企业安全生产主体责任，提高危险化学品重大危险源安全管理能力，保障重大危险源安全稳定运行，为全省安全生产形势持续稳定向好奠定坚实基础。

(田桂云 叶森杰 吕鹏程)



今年6月是第24个全国“安全生产月”。秦皇岛市大力开展“查找身边安全隐患”、“安全宣传咨询日”、“安全宣传‘五进’”等系列活动，“线上+线下”发力，点线面结合聚力，努力营造全社会关注、全民参与的良好氛围。

▲中铁山桥集团有限公司组织开展安全承诺签字活动。

▼中铁山桥集团有限公司举行安全宣誓。



健全防震减灾法治体系 筑牢生命财产安全防线 ——唐山市防震减灾法治建设迈出新步伐

经河北省第十四届人大常委会第十五次会议批准，新修正的《唐山市防震减灾条例》于2025年6月3日公布施行。

此次修正，在保持原有制度框架稳定性和唐山防震减灾工作特色的基础上，重点修改了与上位法不一致、与改革调发展不相适应的内容，确保防震减灾法治保障体系纵向贯通、横向协调，更加精准契合唐山防震减灾工作实际需求。

理顺了抗震设防监管机制。依据上位法规定，将建设工程抗震设防要求

监督管理主体由原来的地震工作主管部门调整为住建主管部门和相关专业监管部门共同实施，通过法定程序完成部门职能划转，构建起权责明晰、协同高效的协同监管机制，确保抗震设防全链条监管工作在法治轨道上有序运行。

优化了抗震设防要求确定流程。实施抗震设防标准分类管理，对于一般建设工程，全面执行国家强制性标准，不再办理抗震设防要求确定手续，精简了行政审批环节；对需开展地震安全性评价的重大建设工程，按照“省级评价、属地监管”的新型管理模式，

由省级以上地震工作主管部门依法确定其抗震设防要求，既保证了抗震设防要求科学权威，又实现了审批层级精简优化。

深化了行政审批制度改革。有关主管部门在进行施工图纸审查和竣工验收时，无需在征求地震工作主管部门意见，相关技术审查工作并入住建部门统一监管体系，大幅提升了工作效率；取消了市级划定的地震安全性评价建设工程范围，统一执行国家和省相关规定，在保障项目地震安全性的同时，节约了项目建设费用。

(田桂云)

雄安新区多维发力开展系列宣教活动

今年6月是第24个全国“安全生产月”。雄安新区聚焦主题，明确六大活动任务，提出四项工作要求，以推进安全生产治本攻坚三年行动等重点工作为主抓手，组织开展理论学习、讲师培训、入户宣传、有奖问答等一系列宣传教育活动，营造了“人人讲安全”的良好氛围。

雄安新区扎实开展安全生产“底数大排查、风险大起底、隐患大清零”专项行动。举办应急管理“周六大讲堂”系列培训活动，针对不同层级、不同领域、不同岗位的领导干部，利用每

周六开展4期专题培训，系统提升安全素养与履职能力。在中国雄安官网开通安全生产月宣传专栏，开通5612350举报专线、政府官网举报入口、微信公众号举报模块等渠道，实现7×24小时接电并高效处置安全生产举报事项。

该区积极拓展线上线下多元渠道。线上，组织群众集中观看“安全生产月”主题宣传片、公益广告，以直观生动的画面传递安全知识。同步开展网络知识答题、小红书安全训练营等互动活动，借助新媒体平台的传播优

势，吸引众多居民踊跃参与。线下，大力推进应急安全主题宣传培训，结合社区开展“应急先手抓、安全进万家”活动，面对面为居民普及安全常识，排查安全隐患。同时，充分利用集市、庙会人员聚集的特点，深入农村开展安全生产宣传活动，通过发放宣传手册、现场讲解等方式，让安全知识在乡村落地生根，进一步提升农村群众的安全意识和应急能力。安全月期间，印制发放海报、宣传单、折页、宣传条幅等资料5万余份，手机短信平台推送消防安全常识3万余条。

(田桂云)

石家庄厘清职责清单筑牢安全生产防线

石家庄市结合新制定的《安全生产职责清单》，全面落实安全生产领导责任、监管责任、主体责任，认真开展“隐患辨识科普行动”、“安全隐患排查行动”、“消除隐患演练行动”、“安全宣传‘五进’”等18项“安全生产月”特色活动，筑牢安全生产防线。

盯着隐患抓整改

6月伊始，石家庄公交集团东部运营分公司在组织开展交通安全法规和案例宣传、应急处置方法培训基础上，组织开展场站地毯式排查，并建立隐患台账，明确整改责任人、整改措施和整改期限。华药集团紧盯高风险环节，组织开展事故类专项检查，全面排查整治隐患。

市应急、公安、交通运输、市场监管等部门围绕8项整治要点，开展了化工“打非治违”

联合执法。截至目前，全市共派出检查组803个、检查人员1971名，排查化工企业1498家，排查相关场所4434处，排查出疑似化工企业217家，累计查出非法违法案件19起，依法给予行政处罚或追究刑事责任。

着眼实战搞演练

6月1日正式入汛，防汛备汛和应急抢险成为重中之重。为锤炼队伍、检验预案，石家庄水投集团则围绕主责主业，模拟“强降雨”天气灾害过程，在桥西污水处理厂开展了雨水倒灌配电间防汛应急演练。公交集团东部运营分公司一路车队组织开展了模拟强降雨乘客滞留等险情的防汛应急演练。

市气象局模拟该市遭遇极端强降水过程中预警信号发布、应急响应、预警升级、预警

解除与响应终止等环节，开展了汛期预警应急演练。市城管局组织了模拟施工作业导致管道燃气泄漏的应急抢险演练。市、平山县两级应急管理局组织相关乡（镇）政府、县应急救援大队、尾矿库企业，开展了观摩式尾矿库防汛应急救援演练。

石家庄市委副书记、市长马宇骏在主持6月9日全市防汛抗旱工作会议时强调，要处理好“正常”和“异常”的关系、“有备”和“无备”的关系、“近期”和“远期”的关系，全面落实责任，形成上下贯通、汛令畅通、高效协同的防汛抗旱工作机制。

宣贯促安打基础

华药集团新制剂分厂组织一线员工绘制安全月主题板报、手抄报传播安全知识；爱诺

公司开展危化品重大隐患判定标准“公开课”；先泰公司组织500余名员工开展“测测你的安全力”线上安全知识竞赛；新药公司、华维公司、金坦公司、华恒公司、倍达分厂分别开展丰富多样安全培训。

赞皇县应急管理局为全县120余名乡科级干部讲解安全生产责任落实和安全生产治本攻坚三年行动，联合工商联组织100余名企业主要负责人开展安全培训，联合县发改局组织65名高处作业人员开展安全培训。

全市各生产经营单位按要求积极参加“全民安全公开课”“安全隐患随手拍”“查找身边隐患、分享安全笔记”小红书安全训练营、“安全隐患我查找”等网络学习实践活动，开展应急安全知识网络竞赛暨事故警示教育等活动。

(田桂云)